

北京昌平區歡迎香港各界人士以及海內外投資者洽談合作

高端引領 創新驅動 綠色發展 開放包容的理念
建設京北創新中心、國際科教新城

網址：北京市昌平區人民政府網 www.bjchp.gov.cn 北京市昌平區投資促進局 www.cpol.gov.cn 投資垂詢：010-89706470//89706471

深圳首次明確赴港超生違法

明年1月1日實施 超1胎罰3倍社會撫養費

香港文匯報訊 (記者 李薇、李望賢、實習記者 虎靜 深圳報道) 深圳市五屆人大常委會日前通過《深圳經濟特區人口與計劃生育管理條例》，明確規定自2013年1月1日起，赴境外生二胎屬於違法超生，超生一個按三倍徵繳社會撫養費。按2012年社會撫養費標準，赴境外違法超生者將繳納109,515元的社會撫養費。

深圳市人大法制委員會相關負責人表示，此次條例的出台是深圳首次明確規定境外超生違法。按規定，夫妻雙方為本市戶籍，或一方為本市戶籍另一方為非本市戶籍的中國內地公民，違反地方戶籍地生育政策在境外生育子女且其子女在本市辦理入戶或者兩年內在境內居住滿十八個月的按超生處理。

未婚生二胎 亦屬違法

同時，條例還規定了其他超生情形，如未辦理結婚登記生育第二胎以上的；未依法辦理收養手續收養子女的，經責令120日內補辦收養手續逾期未補辦手續的；有配偶一方與他人生育子女或者明知他人有配偶而與其生育子女的，赴港生二胎均屬於違法超生。

據條例規定，超生一個子女的，對男女

雙方分別按計徵收基數一次性徵收三倍社會撫養費。超生兩個以上子女的，以超生一個子女應當徵收的社會撫養費為基數，對每個超生子女以數倍徵收社會撫養費。按2011年深圳市的城鎮居民人均可支配收入36,505元來計算，2012年實行的三倍社會撫養費即是109,515元。

另外，該條例還規定，被徵收人屬於上一年度實際收入高於本市上年城鎮居民人均可支配收入的，對其超出部分還應當按照超出部分的二倍加徵社會撫養費。而未婚生子雖不算是超生，卻也要徵收社會撫養費。

B超鑒性別 最高罰5萬

據了解，本次條例同時針對違反規定打多胞胎針、吃多仔丸等人類輔助生殖技術的現象進行規定。違法實施非醫學需要的胎兒性別鑒定的機構，除沒收機構所得還



深圳明確規定境外超生違法，超生一個按三倍徵繳社會撫養費。

會處以2萬元以上5萬元以下罰款，並對直接責任人員處以1萬元以上2萬元以下罰款。違法實施人工終止妊娠的機構，除沒收機構所得還處以5萬元以上10萬元以下罰款，並對直接責任人員處以2萬元以上5萬元以下罰款。情節嚴重的，吊銷執業證書，涉嫌犯罪的則依法移送司法機關處理。如果直接責任人員屬國家工作人員的，除按照前款給予處罰外，還會給予開除處分。

赴港產子未斷 費用激增四倍

香港文匯報訊 (記者 李薇、李望賢、實習記者 虎靜 深圳報道) 深圳首次立法明確境外超生違法，並規定若干嚴厲處罰措施，但本報記者日前電話諮詢時，一家中介機構自稱小喬的負責人還向記者保證，海外產子能拿到戶籍，且不會被罰款。

據其介紹，孕周在30周以內，只需要繳納14萬就能赴美產子，如果來不急簽證則可赴塞班產子，但費用要28萬以上。「塞班只要是中國國籍就免簽證，也可以拿到美國國籍！」小喬表示，在所繳納的產子費用中，有3至4萬是給當地醫院的，其他則是機構在美提供的住宿、看護等費用，預約只需繳納五萬元定金。

據介紹，由於受香港禁止內地孕婦赴港產子限制，目前赴港產子的費用最少也要86萬人民幣起，比之之前的25萬增加了4倍，連定金也需20萬。小喬稱，在赴港之前，機構會幫孕婦辦理印尼或者非洲國籍，這幾個地方的國籍比較容易辦理，在回國以後，機構再幫忙註銷第三國國籍。並表示機構100%能幫孩子拿到香港永久居民證，如果拿不到，他們會全額退款。

北上廣過半民意反對同性戀

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝、通訊員 吳曉君 廣州報道) 廣州社情民意研究中心於今年10月對北京、上海、廣州三大城市進行了「同性戀北上廣市民看法」民調，以分層隨機抽樣，電話訪問了北京、上海、廣州共1,502位市民。受訪居民中，明確表示不接受同性戀現象的高達54%，接受的僅佔31%。

在接受度的人群中有57%的人認為同性之間戀愛「不符合社會道德」，其次是「讓人心裡不舒服」、「不符合自然法則」，被選比例接近或超過五成，而「容易傳染性病、愛滋病」也有39%。在接受者看來，首要原因在於同性之間戀愛「也應得到社會尊重」，被選比例為64%；有46%的人還認為這種行為純屬「個人偏好」。

同性婚姻合法化 支持率僅三成

對於「中國法律應容許同性戀者結婚」的說法，在1,502位市民中，有48%的受訪者持「反對」態度，有25%的人認為「難說」，而表示「支持」的比例不足三成，為27%。

調查顯示，不同人群對同性戀的表態差異顯著，其中女性、30歲以下的青年人、本科及以上學歷者更為包容和接受，年輕人和高學歷者尤為明顯，甚至對於最不被社會認同的同性婚姻合法化也均有40%以上的多數人表示「支持」，與其他人羣表態明顯相反。目前，全球有超過20個國家和地區在法律上明確承認同性婚姻或民事登記。

深88億治河 年減二成重污企業

香港文匯報訊 據《南方日報》報道，深圳市常務副市長呂銳鋒31日在廣州市人大代表視察淡水石馬河流域污染整治工作座談會上介紹，該省人大重點督辦期間，深圳觀瀾、龍崗、坪山三河流域治理累計投入88.2億元。共完成了污水處理廠建設23.3億元，管網

建設31.8億元，河道綜合整治33.1億元。廣州市副市長許瑞生表示，石馬河流域將堅持每年淘汰20%的「兩河」重污染企業，並建立後督察制度。2011年起，流域各市每年淘汰或轉型升級20%的重污染企業，惠州市更將今年的淘汰任務增加至30%。

中國首個「憤怒鳥」樂園上海啟用



樂園中分佈着黃色平衡球、攀岩架、兒童搖椅等器材，並點綴着「憤怒鳥」中的幾位主角。

香港文匯報訊 據新民網報道，中國首個「憤怒鳥」(Angry Birds) 主題樂園昨日在上海同濟大學設計創意學院正式啟用。該樂園約為200平方米，主要用於啟發同學對「憤怒鳥」遊戲的互動設計，並免費向社會開放。

據開發「憤怒鳥」遊戲的ROVIO公司中國區總經理陳博一稱，公司計劃在中國拓展的目標是建成2000個大小不一的樂園，首個正式樂園將坐落在浙江省海寧市，該主題樂園是ROVIO繼芬蘭與英國後，在全球所開的第3家主題樂園。據悉，中國第一個憤怒鳥主題樂園將以互動性遊樂場和騎乘設施為特色，預料每天將接待最多400名遊客入場，門票為人民幣60元。數據顯示，中國內地下載「憤怒鳥」遊戲次數高達1.9億次，高居世界第二，僅次於美國。

老闆20萬請代孕 撫養權終屬生母

香港文匯報訊 據人民網報道，福建廈門一企業老闆張某經中介找到了曉玲(化名)為其代孕生子，張某先後支付曉玲20餘萬元生活費。

2012年3月，曉玲生下了非婚生女，卻拒絕將孩子交給張某夫婦撫養。在多次溝通無效後，張某不再支付孩子的撫養費，曉玲於是將張某告上了法庭。法官表示代孕協議不受法律保護，最終將非婚生子女判決給曉玲撫養，張某每月需支付孩子撫養費3,000元，撫養費累計達64萬元。

公安部B級通緝犯 廣州落網

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 廣州市警方近日抓獲假冒身份藏匿八年之久的公安部B級殺人通緝犯——廣州警方撲克通緝令中的「方塊8」吳興波(見圖)。據介紹，疑犯涉嫌於2004年4月在河南安陽故意殺害一名女生，並涉嫌於2008年3月在廣州增城故意殺害一名女子。據悉，吳興波是廣州警方撲克通緝令中第五個落網的逃犯。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：劉坻坻

昆明 古滇王國文化旅遊名城項目開工

香港文匯報訊 (通訊員 陸曉旭) 10月26日，「七彩雲南·古滇王國文化旅遊名城」項目開工建設。位於晉寧縣的「七彩雲南·古滇王國」文化旅遊名城項目，是雲南十大歷史文化旅遊項目之一，計劃投資220億元，打造以古滇文化、民族文化、山水文化、都市文化為主題的文化名城。項目計劃3年建成文化旅遊主體功能區，5年全面建成文化旅遊名城並投入運營。

宜良簽約6項目引資35億元

香港文匯報訊 (通訊員 周雲蘭) 近日舉行的宜良招商引資項目簽約儀式上，6個項目簽約，協議投資金額達35億元人民幣。

此次簽約的6個項目包括風電場建設項目，種子片區整體開發項目，飼料生產線項目，箱板紙技改搬遷項目和聚氨酯泡沫(海綿)生產線項目。

尋甸牛羊養殖產值近10億

香港文匯報訊 (通訊員 李艷梅) 近3年，尋甸每年的牛羊存欄和出欄量都在40萬頭(隻)左右，產值近10億元。近年來，該縣建成數百萬畝牧草基地，培植起一批龍頭企業，扶持出數百戶專門從事牛羊飼養養殖大戶，並從美國、荷蘭、澳大利亞等國家引進優良品種，以公司聯動專業合作社，專業合作社牽引養殖戶的方式，比照國際標準重新培育開發以牛羊為主的畜牧業。如今，該縣已建成全省最大的牛羊肉產業基地。

嵩明企業家獲評「就業創業優秀個人」

香港文匯報訊 (通訊員 劉賢、侯怡紅) 嵩明泰和商貿有限公司楊雪梅，以招錄用工量最多，招用女大學生、下崗人員、農民工比例最大為優勢，被雲南省政府評為全省就業創業優秀個人。

下崗職工楊雪梅最初通過創辦泰和超市、泰和商貿有限公司，目前該公司在崗人員超過300人，而女大學生、下崗人員、農民工佔到用人數的90%以上。

五華科倫時代廣場開工

香港文匯報訊 10月29日，總投資20億元的科倫時代廣場項目在昆明泛亞科技新區開工奠基。該項目將被打造成由中心廣場區、商務辦公區、商業主街區組成的綜合商業體，包括甲級寫字樓、高級酒店公寓、高端品牌娛樂購物街、超大型醫藥倉儲倉庫、全自動化卸貨平台等，並提供一流的醫藥物流服務，附帶立體式金融服務，旨在打造大型生物醫藥行業總部基地辦公集羣。

尋甸新增萬畝低丘緩坡綜合開發用地

香港文匯報訊 (通訊員 李艷梅) 日前，尋甸縣仁德項目區低丘緩坡土地綜合開發利用試點獲批，將為該縣新增萬畝綜合開發用地。該項目區包括嵩待高速至尋甸縣城三月三片區、縣城北片區。項目區試點獲批，意味着未來3年內尋甸縣將從低丘緩坡上開闢出萬餘畝建設用地，緩解項目建設用地壓力。

西山區成立知識產權糾紛調解委員會

香港文匯報訊 西山區知識產權糾紛人民調解委員會日前掛牌成立，係雲南首個知識產權糾紛人民調解委員會。目前，該區各級人民調解委員會已有146個，專職調解員1,765名，包括勞動糾紛、環境保護糾紛、食品藥品糾紛、物業糾紛、交通事故糾紛、保險合同糾紛、醫療糾紛和旅遊糾紛等專業性、區域性人民調解委員會達9個。

五華區授予環衛工人榮譽稱號

香港文匯報訊 日前，五華區以授予環衛工人榮譽稱號的方式，迎接昆明市第22屆環衛工人節的到來。區領導對環衛處在推進環衛事業市場化、社會化、產業化進程，提高環衛管理水平和作業質量上的工作給予充分肯定。對工作在轄區大街小巷的2100餘名環衛工人致以問候，並授予20名環衛工人「城市美容師」榮譽稱號。

護國街舉辦殘疾人手工藝品展覽

香港文匯報訊 為鼓勵殘疾人樹立自立、自強信心，憑借雙手實現人生價值，五華區護國街在威遠社區舉辦殘疾人手工藝品展覽活動，共展出十字繡、中國結、小手包、絲綢花、手鏈、提包、汽車掛飾、繪畫等作品17件，市民反響熱烈。